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 رفسنجاندانشگاه علوم پزشکی 

 بهداشت و ارتقاء سلامت آموزش، گروه بهداشتدانشکده 

  (Course Plan)طرح درس ترمی  

 1403 ماه مهر *                            ارتباط در آموزش بهداشت و ارتقاء سلامت درس نام

 ی ارشدکارشناس  تحصيلی مقطع و رشته *                            سلامت ءارتقا و بهداشت آموزش :آموزشی گروه

 .... شماره کلاس ،اشتبهد دانشکده برگزاری محل *                                         12-14 شنبه  :برگزاری ساعت و روز

  ندارد  نياز پيش *                        (واحد عملی 5/0و  نظری واحد 5/1) 2:واحد تعداد

 ل درس:مسئو

 مصطفی نصیرزادهدکتر 

 

 31315242-034تلفن دانشکده  تلفن )دپارتمان(:

  12-16 شنبهکیشنبه و  :مشاوره و روزهای تماس

 و ارتقاء سلامت آموزش بهداشتگروه ، بهداشتدانشکده  آدرس دفتر:

E-mail: mnasirzadeh13@yahoo.com   

 مفاهیم و اصول ارتباطات و روشهای برقراری ارتباط موثر آشنایی با  هدف کلی درس:

هیم ساس مفاادر این درس دانشجویان با مفاهیم ارتباط شناسی و کاربست مهارت های ارتباطی آشنا می شوند و بر  :شرح درس

 . گیرند ت بکارآموخته شده می توانند استراتژیها و روش های ارتباطی را در برنامه های آموزش بهداشت و ارتقاء سلام

 سرفصل دروس

 ساعت 26 -الف: نظری -

 ارتباط  تیو اهم فیتعر 

 یاز مفهوم ارتباط و ارتباط شناس یاتیکل  

 یکلام ریو غ یکلام ارتباطات 

 ارتباطات موثر  یها یژگیو 

 همه جانبه ( تحمای جلب – استگذارانیس ،یجمع ،یفرد نی)ب  یارتباط یکردهایرو 

 موفق  ارتباط کیموثر در  عوامل 

 ارتباطات سلامت  یو اجرا یزیر برنامه 

  یزیبرنامه ر ندیفرا -

 و مخاطب  تیموقع لیتحل -

  یارتباط یها و روش ها یاهداف و استراتژ نییتع -

  یو مواد آموزش امیموثر پ دیتول -

  یارتباط یها کانال -

 ارتباطات سلامت  یدر برنامه ها یابیارزش 

 رتقاء سلامتدر آموزش و ا یارتباط یها مدل ها یتئور: 

 آموزش و ارتقاء سلامت: یجامع در برنامه ها یارتباط یها یاستراتژ -

 (Advocacyهمه جانبه )  تیحما  جلب -

 (Heath campaignسلامت ) یبرا یاجتماع جیبس -

 بر فرهنگ در ارتباطات سلامت  یمبتن کردیرو -
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 ( یساعت عمل 17: ) یمطالب عمل رئوس

خاب اسب را انتمن یباطو کانال ارت امیاز مخاطب نموده و پ قیدق لیتحل ،دنیرا انتخاب نماموضوع و گروه هدف  کی انیدانشجو

 . دنیو در کلاس ارائه نما دنینما

موده و در ن ید و بررسنق یطدو فرد ) از جمله کارکنان سلامت با مراجعه کننده ( را مشاهده و از ابعاد مختلف ارتبا نیب ارتباط

 دنیکلاس گزارش نما

    

 اصلی درس منابع
 Northouse PG, Northouse LL. Health communication: Strategies for health professionals. In Health 

communication: Strategies for health professionals 1992. Appleton and Lange 
 Schiavo R. Health communication: From theory to practice. John Wiley & Sons; 2013 

Nov 4. 

 Parvanta C, Nelson DE, Parvanta SA, Harner RN. Essentials of public health 

communication. Jones & bartlett publishers; 2010 Sep 29. 

 

 کتر محسن صفاری و همکاراند -ارتباط شناسی سلامت 

 محسنیان راد -ارتباط شناسی 

 یفرهنگ دکتر علی اکبر -ارتباطات انسانی 

 مبانی ارتباط شناسی دکتر نوکاریزی 

 طراحی پیام های آموزشی محمد حسن امیرتیموری 

 ) مقالات و منابع مرتبط(مرتبط های لینک و فرعی منابع

کشارگیری روششهای ب -، بحث گروهی و ایفای نقششخ، پرسش و پاسو نقد ها فعالیتارائه ، کارگروهی ،سخنرانی شیوه تدریس:

 FCارونهوو بکارگیری روش کلاس  PBLیادگیری مبتنی بر مشکل -TBLی مبتنی بر تیم و کارتیم

 ، وایت برد، دیتاشوپاورپوینت وسایل کمک آموزشی:

 نمره 20جمع کل  :آنمربوط به  امتیاز دانشجو و نحوه ارزشیابی

  نمره 2 کلاسدر  فعالیت کلاسی، پرسش و پاسخ و مشارکتالف( 

  نمره 6کار عملی فردی ب( 

 نمره  12پایان ترم ج: آزمون 

 نمره  6: نمره کامل موقع آن دارده بستگی به کیفیت و ارائه بکار عملی ج( کسب نمره کامل در 

  فعالیت های یادگیری بر اساس سیاست های دانشگاه مبنی بر ترویج آموزش پاسخگو طراحی شده است ه(

  در پیشبرد اهداف تحصیلی : حضور منظم در کلاس درس و فعالیتنمره مازاد جهت تشویق دانشجو

 ایند.مراجعه نم آدرس فوقساعات مقرر به  دانشجویان می توانند جهت مشاوره در ،به علت محدودیت ساعات کلاس

 مطابق قوانین آموزشی دانشکده اعمال خواهد شد. مقررات و نحوه برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو :

***** 
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  سجدول زمان بندی ارائه برنامه در

 1403 مهر               آموزش بهداشت و ارتقاء سلامت ارتباط در  نام درس:
 

 جلسه

 

 اهداف آموزشی موضوع آموزشی
حیطه 

 یادگیری
 مدرس روش تدریس

جلسه 

 اول

 

 

 ارزیابی اولیه و بیان انتظارات،

چگونگی  ،معرفی طرح درس

 تدریس و ارزشیابی

 آشنایی با فرآیند تدریس

 تبیین اهمیت درس

 

 -شناختی

 عاطفی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ
 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 دوم

 تیو اهم فتعریآشنایی با  ارتباط تیو اهم فتعری

 ارتباط

 -شناختی

 عاطفی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ
 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 سوم

از مفهوم ارتباط و  یاتیکل

 یارتباط شناس

از مفهوم  یاتیکلآشنایی با 

 یباط و ارتباط شناسارت
 -شناختی

 عاطفی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 بحث گروهی

 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 چهارم

 یکلام ریو غ یارتباطات کلام

 ارتباطات موثر یها یژگیو

و  یارتباطات کلامآشنایی با 

 یکلام ریغ

 یها یژگیوآشنایی با 

 ارتباطات موثر 

 

 -شناختی

 عاطفی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 هیبحث گرو

 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 پنجم

 نی)ب  یارتباط یکردهایرو

 استگذارانیس ،یجمع ،یفرد

 همه جانبه ( تحمای جلب –

 یکردهایروآشنایی با 

 ،یفرد نی)ب  یارتباط

 – استگذارانیس ،یجمع

 همه جانبه ( تحمای جلب

 -شناختی

 عاطفی
 

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 ایفای نقش

 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 ششم

 نی)ب  یارتباط یکردهایور

 استگذارانیس ،یجمع ،یفرد

 همه جانبه ( تحمای جلب –

 یکردهایروآشنایی با 

 ،یفرد نی)ب  یارتباط

 – استگذارانیس ،یجمع

 همه جانبه ( تحمای جلب

 -شناختی

 عاطفی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 

 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 هفتم

ارتباط  کیعوامل موثر در 

 موفق

امل موثر در عوآشنایی با 

 ارتباط موفق کی

 -شناختی

 عاطفی
 

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 ایفای نقش

 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 هشتم

 ارتباطات سلامت  یاجرا
 یزیبرنامه ر ندیفرا

ارتباطات  یاجراآشنایی با 

 سلامت 

برنامه  ندیفراآشنایی با 

  یزیر

 -شناختی

 عاطفی

 روانی حرکتی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 شایفای نق
 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 نهم
 و مخاطب تیموقع لیتحل

و  تیموقع لیتحلآشنایی با 

 مخاطب

 -شناختی

 عاطفی

 روانی حرکتی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 ایفای نقش
 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 دهم

ها  یاهداف و استراتژ نییتع

 یارتباط یو روش ها

 

اهداف و  نییتعآشنایی با 

 یها و روش ها یاستراتژ

  یطارتبا

 -شناختی

عاطفی روانی 

 حرکتی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 ایفای نقش

 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 یازدهم

و مواد  امیموثر پ دیتول

  یآموزش

و  امیموثر پ دیتولآشنایی با 

  یمواد آموزش

 -شناختی

 عاطفی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ
 دکتر نصیرزاده
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 یکانال هاآشنایی با   یارتباط یکانال ها 

  یارتباط

 ایفای نقش روانی حرکتی

جلسه 

 دوازدهم

 یدر برنامه ها یابیارزش

 ارتباطات سلامت 

در  یابیارزشآشنایی با 

 ارتباطات سلامت  یبرنامه ها
 -شناختی

 عاطفی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 

 دکتر نصیرزاده

 سیزدهم

 یارتباط یها مدل ها یتئور

 در آموزش و ارتقاء سلامت 

 ها مدل یتئورآشنایی با 

در آموزش و  یارتباط یها

 ارتقاء سلامت 

 -ناختیش

 -عاطفی

 روانی حرکتی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 ایفای نقش

 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 چهاردهم

 یارتباط یها مدل ها یتئور

 در آموزش و ارتقاء سلامت 

ها مدل  یتئورآشنایی با 

در آموزش و  یارتباط یها

 ارتقاء سلامت 

 -ناختیش

 وانیر -عاطفی

 حرکتی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 ایفای نقش

 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 پانزدهم

همه جانبه   تیجلب  حما

(Advocacy) 
  تیجلب  حماآشنایی با 

 (Advocacyهمه جانبه )
 -شناختی

 عاطفی

 روانی حرکتی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 ایفای نقش

 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 شانزدهم

سلامت  یبرا یاجتماع جیبس

(Heath campaign) 

 یاجتماع جیبسآشنایی با 

 Heathسلامت ) یبرا

campaign) 

 -شناختی

 عاطفی

 روانی حرکتی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 ایفای نقش

 دکتر نصیرزاده

جلسه 

 هفدهم

بر فرهنگ در  یمبتن کردیرو

 ارتباطات سلامت

بر  یمبتن کردیروآشنایی با 

 فرهنگ در ارتباطات سلامت

 -شناختی

 روانی حرکتی

 رانیسخن

 پرسش و پاسخ

 ایفای نقش

 دکتر نصیرزاده

 

 ، مطابق تقویم آموزشی دانشکدهتاریخ امتحان پایان ترم: * 

  * سایر تذکرهای مهم برای دانشجویان:

 رخشوردار اسشت.حضور فعال و شرکت در بحث های گروهی و ارائه پروژه ها گام به گام و به موقع در طول ترم از اهمیشت خاصشی ب *

رای بو در پایان  ارائه نمایند در کلاس پاورتایپ شده توسط  جویان موظف هستند کلیه مطالب خود را جهت ارائه در کلاسکلیه دانش

 ارائه به استاد از طریق ایمیل اقدام نمایند. 

 حائز اهمیت است.فعال،  در ارزشیابی مشارکت ، در طی دورهرعایت شئونات اخلاقی *

 تکالیف عملی:* 

 موزشی، کارعملی در کلاس انجام خواهد گرفت.آوزشی متناسب با موضوعات در هر جلسه آم 

  اجرای یک برنامه نیازسنجی 

 تعیین مشکل بهداشتی  

  نگارش طرح درس( مداخله ایطراحی برنامه( 

 اجرای برنامه 

 ارزشیابی برنامه  

 

 

 

 

 

 

 


